

ПРО...

## ...СЕКВЕСТР ОЛИМПИАД

Количество школьных олимпиад необходимо сократить, а льгота при поступлении для их призеров должна действовать только в одном вузе. Об этом заявил министр образования и науки РФ Андрей Фурсенко.

«Считаю, что нужно занять жесткую позицию и безжалостно закрывать олимпиады, поставляющие «некачественных» призеров», — сказал Фурсенко, отметив, что к Всероссийской олимпиаде школьников претензий нет, а «все проблемы касаются региональных и муниципальных так называемых предметных олимпиад». Также, по его мнению, «будет разумно, если льгота призера олимпиады будет «работать» только в одном вузе».

## ...ПРОДАЖУ АЛКОГОЛЯ

Продажа алкоголя в московских магазинах отныне будет ограничена. Так, продажа алкогольной продукции с содержанием этилового спирта более 15% будет запрещена с 22.00 до 10.00 следующего дня. Ранее в Москве действовал запрет на продажу крепкого алкоголя с 23.00 до 8.00.

Также в ближайшее время Госдума рассмотрит законопроект о запрете продажи алкоголя крепостью более 5 градусов с 24.00 до 8.00 по всей стране. Региональные власти смогут увеличивать этот интервал.

## ...ТУРИСТИЧЕСКУЮ АКТИВНОСТЬ

Впервые после кризиса возросла туристическая активность россиян. За первое полугодие зарегистрировано 1 млн. 625 тысяч поездок за рубеж по турпутевкам. Это на 40% больше, чем за аналогичный период прошлого года.

При этом спрос на туры в Египет впервые



превысил спрос на поездки в Турцию. К июлю в Египте отдохнули 1 140 600 россиян, что на 65,4% больше, чем за такой же период 2009 года. Турция же приняла 923 600 наших туристов.

## ...ЗАРПЛАТЫ

Среднедушевая заработная плата россиянина в июле составила 21 360 руб. Как сообщает Росстат, это на 12,6% больше, чем год назад, однако на 2% меньше, чем в июле текущего года.

При этом реальный рост зарплаты за год составил 6,8%, а реальное падение за месяц достигло 2,4%.

Номинально за год доходы выросли на 10,2%, реально — на 5,2%. За месяц номинальный показатель продемонстрировал рост на 0,1%, реальный — снижение на 0,5%.

## (ПРОДОЛЖЕНИЕ. НАЧАЛО В НОМЕРАХ ЗА 30 И 31 АВГУСТА)

# Улица

## ТАКИЕ СЕЙЧАС ЕСТЬ НА КАЖДОЙ СТРОЙКЕ. НА ОДНОЙ ИЗ НИХ ПОБЫВАЛИ КОРРЕСПОНДЕНТЫ «ВП»

— Построиться, приготовить документы, вынуть руки из карманов! Это не старшина строит новобранцев в армии. Это инспекторы УФМС России по Санкт-Петербургу и Ленинградской области упорядочивают иностранных граждан, задержанных в ходе рейда на Ропшинском шоссе.

Как пояснили корреспондентам «вечернего Петербурга» проводившие мероприятие сотрудники отдела по организации иммиграционного контроля УФМС, данное проверочное мероприятие осуществляется на предмет соблюдения миграционного законодательства со стороны работодателей, привлекающих на работу иностранных граждан.

### ОЦЕПЛЕНИЕ НЕ ПОМОГЛО

Война между миграционной службой и строителями — почти холодная. Адреса проверяемых объектов заранее не разглашаются. Даже рядовые инспекторы не знают, куда едут. О маршруте следования осведомлен только старший по группе. Он и указывал путь водителю.

После достаточно долгих переездов мы прибыли на Ропшинское шоссе, где на 3-м участке идет строительство нового жилого квартала. Проверочное мероприятие осуществлялось сотрудниками УФМС России по Санкт-Петербургу и Ленинградской области совместно с сотрудниками УВД по Петродворцовому району Санкт-Петербурга и ОУФСБ в Петродворцовом районе Петербурга в рамках проведения очередного этапа операции «Незаконный мигрант».

В задачу милиции кроме всего прочего входило оцепление объекта. Но с этим милиционеры не справились. Не успели инспекторы УФМС войти на стройку, гастарбайтеры, как тараканы, рванули в разные стороны — и по лестницам, приготовленным в разных местах ограждающего территорию забора, один за другим перемахивали через него и мчались в поля.

Сотрудники УФМС с досадой наблюдали за массовым исходом гастарбайтеров: «Надо было ОМОН брать». Но тем не менее сбежать удалось не всем. И внимание инспекторов переключилось на менее ловких мигрантов.

### В ГОСТИ ЗАШЕЛ?

Первым делом их надо было организовать. Тут-то и раздалось: «Построиться, приготовить документы, вынуть руки из карманов!»

Ладно, первые два пункта понятны. А зачем руки из карманов вынимать? Оказалось, в целях личной безопасности. Как пояснили корреспонденту «ВП» сотрудники УФМС, сюда на заработки приезжают самые разные люди. Есть спокойные и мирные, а есть такие, кто в кармане может нож, отвертку, а то и пистолет спрятать и применить оружие против представителей власти. Но обо-

шлось без инцидентов. Мигранты вели себя мирно. Но суетно.

Журналистам с непривычки было не разобратся. Но сотрудники миграционной службы в обстановке ориентировались. Одних провели к автобусам. Других выстраивали на улице. За третьими ходили по пятам, когда те направлялись в бытовки за документами. Четвертых заставляли сбивать замки с вагончиков, поскольку многие из тех, кто сбежал, унесли с собой ключи.

Иностранцев рабочих разделили по группам, то есть по месту работы в той или иной компании. Всего на территории строительного объекта осуществляют свою деятельность 7 организаций: ЗАО «Монолит Стандарт», ООО «ПСК», ООО «Континент», ООО «Строймонтажсервис», ООО «Скиф», ЗАО «ПромМонолит», ЗАО «Леноблдомстрой», которые выполняют функции работодателей.

Самое сложное в таких рейдах, пояснил один из инспекторов, — доказать, что гастарбайтер работает: «Например, у мигранта, задержанного на стройке, есть паспорт и свидетельство о постановке на миграционный учет, а разрешения на работу нет. Но он говорит, что просто пришел в гости к землякам. И попробуй докажи обратное».

Холодильник внутрь уже не помещается.



По данным комитета по внешним связям, в 2009 году в Петербург въехали 4,3 миллиона иностранцев, в том числе из стран СНГ. Из всего этого количества с туристическими целями Северную столицу посетили 2,3 миллиона иностранцев. На миграционный учет встали более миллиона иностранцев.